
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe 

Detektív Kvik dostáva od svojho bývalého profesora pozvánku na 

narodeninovú oslavu. Po príchode do domu sa profesor Kvikovi 

zdôverí, že podľa veštby ho počas oslavy niekto pripraví o to 

najcennejšie. Spočiatku však tomu nič nenasvedčuje až do momentu, 

keď páchateľ naozaj udrie. Vyzerá to na jednoznačnú záležitosť, ale 

detektív Kvik príde na to, že na celej veci niečo nesedí. Razom sa stáva 

podozrivý každý. V horskom dome, uprostred nemilosrdnej snehovej 

víchrice, odrezaný od okolitého sveta musí čo najskôr dolapiť 

páchateľa, ktorý s ním rozohral nebezpečnú hru. Hru, ktorá môže mať 

len jedného víťaza a mnoho obetí. Zamknite za sebou dvere, 

skontrolujte okná a nechajte sa strhnúť detektívnym príbehom od 
Júliusa Belana. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Hilda a trol (Luke Pearson) 

 

Hilda je neposedné modrovlasé dievčatko, ktorého predstavivosť a 

radosť objíme každú dušu.Hilda býva so svojou mamičkou na samote 

blízko hôr. Rada objavuje svet a podniká rôzne dobrodružné výpravy. 

Jej svet je plný fantastických vecí: trolov, obrov, trpaslíkov, kráčajúcich 

hôr... Vidí, čo iní nevidia alebo ani nechcú vidieť. A možno práve preto 

si našla plno priateľov po celom svete. Kniha je komiks. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Kráľovskí agenti (Diana Mašlejová) 

 

O kráľovnách sa už píšu len rozprávky. Ale stretnúť nejakú naživo, to sa 

nepodarí len tak hocikomu. A predsa…Betka a Cyril sú s rodičmi na 

dovolenke v Londýne. Neboli by to oni, keby aj tu nevyňúrali nejakú 

záhadu. A to rovno pod kráľovskými oknami!Sveta sa zmocnil 

neľútostivý Drumnadrochit a medzi hranicami krajín vystaval 

vysokánske múry z hnevu a nenávisti. Rozpútal vojnu, ktorú nikto 

nečakal a do ktorej každý nevedomky prispel.Zoči-voči sa mu postavia 

Betka a Cyril a ich malí pomocníci. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Marcipán má veľký plán (Zuzana Csontosová) 

Marcipán je labradorský retriever, ktorého si panička s láskou chová a 

rozmaznáva. Neexistuje preňho iný svet než v obklopení načuchraných 

plyšových vankúšikov.Raz však v televíznych správach zahliadne, ako 

iný pes zachraňuje topiaceho sa chlapca, a vtedy sa zrodí jeho túžba 

pomáhať a nielen bezcieľne polihovať, chrúmať granuly a nechať sa 

mojkať paničkou.Utečie z pohodlia domova a vrhá sa do nepoznaného, 

aby si splnil zrodený sen. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Rodrigo Rabiát a jeho panoš Špunt (Michael 

Ende, Wieland Freund) 

Špunt je zvedavý a nebojácny chlapec. S rodičmi bábkarmi a bystrým 

papagájom Sokratom cestuje po krajine v maringotke. Kočovať s 

divadlom ho ani trochu nebaví a už vôbec nie s rodičmi, ktorí mu 

nerozumejú. Túži zažiť vzrušujúce dobrodružstvo.Len čo sa dozvie, že 

v okolí žije nebezpečný lúpežný rytier Rodrigo Rabiát, utečie za ním. 

Netuší však, že Rodrigo Rabiát je trochu zvláštny. Špunt nalieha, aby ho 

prijal do služby. A tak tvrdohlavému chlapčaťu vymyslí skúšku: musí 

spáchať ťažký a nebezpečný zločin… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Smradi 1 (Aaron Blabey, Kristína Balalová) 

PÁN VLK. PÁN ŽRALOK. PÁN HAD. PÁN PIRAŇA. Všetci vedia, 

že sú to Smradi. Sú desiví, nebezpeční a… jedným slovom ZLÍ. No oni 

sa chcú stať HRDINAMI a dokážu ti to dobrými skutkami… či už o ne 

stojíš, alebo aj nie. Vychutnaj si najzábavnejšiu, najchaotickejšiu a 

najbombovejšiu knihu, aká sa ti kedy dostala do rúk – prichádzajú 

SMRADI. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Smradi 4 (Aaron Blabey) 

Je tu mačacia zombie apokalypsa! Treba panikáriť? Plakať? Alebo 

pustiť do gatí? NIE! 

Len sa dobre usaď a sleduj, ako bude lietať srsť, keď sa najhorší 

hrdinovia na svete pustia do mňaukajúcich mačacích príšer šialeného 

doktora Marmeládu! Prichádza štvrtá epizóda Smradov! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Uväznený vo videohre (Dustin Brady) 

Jesse Rigsby neznáša videohry – a má na to dobrý dôvod. Jedna sa ho 

totiž snaží zabiť…Po tom, čo Jesseho a jeho kamoša Erica vtiahne do 

svojich útrob videohra Full Blast, ocitnú sa uväznení v nebezpečnom 

svete plnom hrôzostrašných mimozemšťanov. Hoci lietať s jetpackom 

na chrbte či strieľať z blastera môže znieť ako vzrušujúce 

dobrodružstvo, Jesse a Eric čoskoro zisťujú, že Full Blast nie je len 

obyčajná hra. A čo ak v nej zostanú uväznení naveky? 
 



 
 
 

 
 
 

Viac o knihe Posledný permoník (Tereza Oľhová) 

Ilustrovaná detská kniha o poslednom žijúcom permoníkovi, ktorý 

zostal po masívnej ťažbe zlata pod Kremnicou úplne sám. Žije v svojej 

malej izbičke v štôlni, bolia ho uši, túla sa podzemnými chodbami a 

občas prejde tajne k niekomu do domu a prečíta si dennú tlač. Až vďaka 

osemročnému Adamovi sa odváži vyjsť po 500 rokoch medzi ľudí. 

S prekvapením zisťuje, že namiesto stredovekých mučiarní sú meste 

obchody, holičstvo a fitnescentrum, a úplne ho očaria súčasné vynálezy 

ako pouličné osvetlenie, futbal, alebo zákusky. Možno práve vďaka nim 

začne mať ľudí aj trochu rád. 
 



 

 

 

Viac o knihe Kúzelná trieda Ďalšie kúzlenie (Zuzana 

Pospíšilová) 

Zázračná učiteľka, víla Jazmína, sa vracia a s ňou aj jej polepšení žiaci. 

Chodia už do tretej triedy, dostali nového pána učiteľa, to podstatné sa 

však nemení. 

Opäť sa bude kúzliť! 

Chyťte sa spolu s Jazmíninými neposednými žiakmi kúzelného 

povrázka a vydajte sa na dobrodružnú výpravu do podivuhodnej ríše víl. 

 



 

Viac o knihe S dievčiskom sa nehráme (Nataša Tánská) 

Humor a iskrivý dialóg, chlapčenské šibalstvá a dievčenská 

vynaliezavosť charakterizujú dobrodružné príbehy dvojičiek Peťka a 

Paľka a ich odstrkovanej sestry Lucky. Príťažlivé grafické hry, veľké 

písmená a veselé pestrofarebné ilustrácie poskytujú deťom, najmä 

začínajúcim čitateľom, potešenie z ľahkého a hravého čítania. 

Ilustrovala: Vlasta Baránková 



 

Viac o knihe Atlas príšer a duchov (Federica Magrin) 

Každý, kto sa chce pustiť do tejto knižky, musí zozbierať všetku odvahu 

a nájsť v sebe aj štipku bláznovstva, aby mohol bojovať so 

zlomyseľnými duchmi, s nepokojnými prízrakmi a najstrašidelnejšími 

príšerami. Na konci tohto úžasného dobrodružstva však budeš môcť 

hrdo vyhlásiť, že sme spolu porazili všetky obludy na svete a že je z 

teba profesionálny lovec príšer!To sú slová Van Helsinga, 

najodvážnejšieho lovca príšer, duchov a upírov. 



 
 

Viac o knihe Kúzelná trieda, príbeh pokračuje (Zuzana 

Pospíšilová, Drahomír Trsťan) 

Možno to zatiaľ netušíte, ale školy sú plné dobrých víl.. A nielen 

rozprávkové školy, ale aj tie skutočné. To, či sa v novom rozprávaní o 

kúzelnej triede znova stretnete s Jazmínou Bielou, nie je úplne isté, 

môžete si však byť istí, že aj tentoraz to bude dobrodružný príbeh plný 

kúziel, ktorý vám pomôže zlepšiť sa v čítaní. Krátke kapitoly s 

krásnymi ilustráciami prečítate raz-dva, a môžete tak prekvapiť rodičov 

i pani učiteľku. 



 
 

Viac o knihe Wilf, najväčší strachopud: Bojuje s pirátom 

(Pritchettová Georgia) 

Wilf, najväčší strachopud 

Čoho sa Wilf bojí? 

1. Jeho sused je najväčší zloduch na svete! Volá sa ALAN. 

2. ALAN je pirát s veľkým množstvom zákerných pirátskych plánov. 

3. Jedine WILF ho dokáže zastaviť... 

 

Z anglického originálu Wilf the Mighty Worrier: Batles a Pirate 

(Quercus Publishing Ltd, London 2015) preložila Eva Budjačová. 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Ako sa netopier Badly stal letovým dispečerom 

(Roe Mary) 

Badly mal bezstarostný život až pokiaľ sa starší netopieri nerozhodli 

zrušiť dvojročný odklad po škole s povinnosťou okamžitého nástupu do 

zamestnania. V tom čase sa však úplnou náhodou dostane medzi 

agentov MIBat (Britská letecká netopieria tajná služba), ktorí sa už dlhé 

roky pokúšajú dolapiť medzinárodne najhľadanejších pašerákov 

diamantov. Nové priateľstvo s agentkou MIBat, ale aj s počítačovým 

hackerom v podmienke, zavedie jeho život úplne novým smerom. Ako 

im Badly môže pomôcť? Čím všetkým bude musieť prejsť kým sa mu 

podarí stať sa letovým dispečerom? 
 
 



 

 

Viac o knihe Kúzelná trieda (Pospíšilová Zuzana, Trsťan 

Drahomír) 

Napínavý, bohato ilustrovaný príbeh o triede lapajov, ktorí sa zmenia na 

najlepšiu triedu na celej škole – jedným slovom, na kúzelnú triedu. Ich 

pani učiteľka je totiž víla a vie čarovať.Dobrý starý pán učiteľ už na deti 

nestačí. Chcel by odísť do dôchodku, a tak chce nájsť niekoho, kto by 

mal jeho žiakov naozaj rád. Raz na dvere kabinetu zaklope veľmi milá 

mladá dáma, ktorá sa uchádza o miesto učiteľky. Pán učiteľ jej odovzdá 

svoju triedu a ona tých lapajov zmení na najlepšiu a najmúdrejšiu triedu 

v celej škole. Bude mať na to rôzne kúzelné metódy… Pôvab knižke 

dodávajú ilustrácie Drahomíra Trsťana. 



 
 

Viac o knihe To kura je T-Rex! (Cristina M. Banfi, Rita Mabel 

Schiavo, Cristina Peraboni) 

Evolúcia zvierat je zložitá záležitosť, ale vďaka tejto knihe môžu aj malí 

čitatelia ľahko pochopiť, ako sa zvieratá, ktoré na našej Zemi žijú 

menili v priebehu tisícky rokov. Napríklad zistia, ako sa vyvinul sloní 

chobot, ako sa u koní zmenili prsty na kopytá a prečo trváme na tom, že 

kura je vlastne tyranosaurus rex. Vďaka kombinácii vedeckých 

informácií, zábavných obrázkov a jasnému výkladu vytvoril ilustrátor 

knihu, ktorá bude malých čitateľov bezpochyby baviť. 
 



 

Viac o knihe Osmijankove rozprávky (Krista Bendová) 

Radosť a smiech detí i dospelých vzbudzuje každá zo 64 rozprávok o 

zvieratkách, princeznách, zázračných krajinách, detektívoch, 

vtáčikoch... Nestarnúce a aj po vyše štyridsiatich rokoch živé rozprávky 

vložila do Osmijankovej kapsičky vynikajúca spisovateľka a veľká 

kamarátka detí Krista Bendová. Rozprávky pozná niekoľko generácií 

poslucháčov najmä vďaka ich magickej interpretácii Ctibora Filčíka v 

Slovenskom rozhlase. Táto kultová generačná kniha prinesie dnešným 

deťom rovnaké potešenie, aké pri čítaní zažívali ich rodičia a starí 

rodičia: vtip, neprekonateľný humor, nebojácnosť, dobrosrdečnosť a 

fantáziu. Osmijankove rozprávky bravúrne ilustrovala Božena 

Plocháňová a skvelú typogafiu im dodal Svetozár Mydlo. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Ja som Milan (Róbert Čemerička, Stanislava 

Čemeričková) 

"Plnofarebná ilustrovaná knižka Ja som Milan približuje (nielen) 

najmenším čitateľom život a odkaz jednej z najväčších osobností nášho 

národa – Milana Rastislava Štefánika. 

Krásne ilustrácie ukazujú deťom jeho cestu. Obrázkový príbeh je 

doplnený textami a Milanovými citátmi, ktoré dokresľujú jeho 

rozhodnutia a dôležité míľniky jeho života. 

V knihe je použitý špeciálny typ písma vytvorený pre dyslektikov, ktorý 

zmierňuje množstvo sprievodných problémov pri poruchách učenia. 

""Ja som Milan"" je prvou publikáciou v sérii Veľkí ľudia z malej 

krajiny, ktorá si kladie za cieľ inšpirovať príbehmi z minulosti 

budúcnosť našich detí." 
 



 
 
 

Viac o knihe Dvadsaťtisíc míľ pod morom (Verne Jules) 

Ak vás hlbiny mora priťahujú svojím tajuplným pôvabom, ak snívate o 

neuveriteľných dobrodružstvách v oceánoch tejto planéty, tak toto 

majstrovské dielo Jula Verna je práve pre vás! 

Pripojte sa k profesorovi Aronnaxovi, jeho vernému sluhovi Conseilovi 

a námorníkovi Nedovi Landovi na palube Nautila – ponorky, ktorej velí 

mysteriózny a fascinujúci kapitán Nemo. Stanete sa súčasťou 

podmorského lovu, budete utekať pred kmeňom kanibalov a čeliť útoku 

obrovských chobotníc... a nakoniec uniknete hroznému vodnému víru 

Malström. Ponorte sa do toho. 

 



 

Viac o knihe Deti (Šikula Vincent)     

Kniha získala ocenenie Najlepšia detská kniha jesene 2018, ocenenie 

odbornej poroty Medzinárodného domu umenia pre deti Bibiana a 

Slovenskej sekcie IBBY. Kniha sa zároveň môže pýšiť titulom 

Najkrajšia kniha Slovenska za rok 2018. Pod jednou knižnou 

strieškou sa ukrýva pestrý výber z autorovej tvorby, ktorú osemnásť 

rokov uverejňoval v detských časopisoch. Milé aj humorné príbehy, 

básničky, rečňovanky, hádanky a pesničky sú venované detstvu. 

Neopakovateľnému času v našom živote, keď zvedavo hľadíme na svet 

a všeličomu sa úprimne čudujeme. Keď sa hráme s kamarátmi a 

snívame, čím budeme ako dospelí, tešíme sa na bračeka či sestričku a na 

svojich starkých... S radosťou písal Vincent Šikula o deťoch i pre deti. 

A mal ich rád. Pri čítaní tejto jedinečnej knihy to budete stále cítiť.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Zooptika - Ako vidia zvieratá (Guillaume Duprat) 

Vidia psy farby? Môžu mačky loviť v noci? Ako si hmyz všimne kvety? 

Vidia býky červenú farbu? Ktoré živočíchy vidia lepšie ako my? 

Vedci urobili tisíce pokusov, aby pochopili, ako funguje zrak 

živočíchov. Robili fotografie cez oči múch, maľovali farebné vzory na 

včelie úle, šimpanzom ukazovali tisíce obrázkov, mravcom bránili 

vidieť slnko a netopiere nechali lietať v prázdnom priestore s 

previazanými očami. Podarilo sa im lepšie pochopiť, ako zvieratá 

vnímajú okolité prostredie, no zrak živočíchov je pre nás stále záhadou.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Mirelka Pátračová rieši: Prípad Obrovskej 

vlasovej paniky (Pankhurstová Kate) 

Pre Mirelku Pátračovú a jej kamarátky Pipu a Violetu z detektívnej 

kancelárie Tri pátračky nie je žiadna záhada príliš zamotaná. Najnovšie 

riešia Hmlu, ktorá striehne na obyvateľov Mláčkoviec a vytvára im na 

hlavách šokujúce účesy. Mnohí nevyjdú na ulicu bez čiapky, lebo 

zrejme mimozemskí votrelci robia experimenty na ľuďoch! Podarí sa 

odvážnej trojici dievčat rozlúsknuť prípad fialového prízraku skôr, než 

vypukne vlasová panika? 
 



 

Viac o knihe Mirelka Pátračová rieši: Prípad Špagetového 

yetiho (Pankhurstová Kate) 

Pre Mirelku Pátračovú a jej kamarátky Pipu a Violetu z detektívnej 

kancelárie Tri pátračky sú aj letné prázdniny skvelou príležitosťou na 

odhalenie novej tajuplnej záhady. Len čo sa utáboria v kempe Skala 

ulitníkov, z výpovedí očitých svedkýň zistia, že v jeho okolí sa 

pohybuje hrozitánske chlpaté stvorenie so strašidelne žiariacimi žltými 

očami. Je to skutočne yeti, ktorý v lese hybernoval milióny rokov a 

zobudila ho vôňa špagiet z blízkeho kempu? 

Piata kniha zo série plnej humoru, veselých obrázkov a praktických 

tipov pre mladých super detektívov! 



 

Viac o knihe Denník odvážneho bojka 10: Drsná škola, 3. 

vydanie (Jeff Kinney) 

Naozaj sa v „starých dobrých časoch“ žilo lepšie? 

Greg Heffley nájde odpoveď na tú otázku, keď sa všetci obyvatelia 

mesta na víkend „dobrovoľne“ vzdajú elektroniky. Moderný život 

predsa ponúka množstvo vymožeností a Greg nie je stavaný na 

staromódnu drinu. 

Na úteku pred rastúcim napätím doma však skončí na mieste, kde na 

decká číha ešte horšie nebezpečenstvo. Nájde spôsob, ako tam prežiť? 

Alebo naňho bude „škola v prírode“ príliš drsná? 

Z anglického originálu Jeff Kinney: Diary of a Wimpy Kid: Old School 

(Amulet Books, New York 2015) preložila Elena Guričanová. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Petronela Jabĺčková (1): Tajomstvo jablkového 

koláča (Städing Sabine) 

Petronela Jabĺčková je čarodejnica. No nie obyčajná! Je to čarodejnica, 

ktorá má na starosti jablone, a ako sa v takomto prípade sluší a patrí, 

býva v jablku. V ňom má pokoj – až kým sa do susedného domu pri 

starom mlyne nenasťahujú Pečkovci s dvoma malými zvedavcami, 

dvojčatami Olíviou a Oliverom. Petronela sa snaží nových nájomníkov 

vyduriť rozličnými strašidelnými čarami, no jedného dňa zrazu deti 

stoja v jej obývačke. Petronela prekvapene zistí, že sa jej títo dvaja 

nezbedníci celkom páčia. A už onedlho potrebujú jej pomoc. Chystá sa 

totiž súťaž v pečení koláčov, ktorú chcú Olívia s Oliverom 

bezpodmienečne vyhrať. A kto už môže lepšie pomôcť ako všestranne 

nadaná jabĺčková čarodejnica? 



 
 

Viac o knihe Pes Timo a doktor Hafbolíto (Bátoryová Ľubica) 

Aj ty chceš psa, ktorý s tebou šantí, hrá futbal, pozerá rozprávky, lakuje 

si nechty, no vie aj počítať, nakupovať a chrániť ťa? Lukáško a 

Tamarka takého majú a je s ním kopec zábavy. Timo je totiž ešte mladý 

pes a občas nerád poslúcha, je však veľmi múdry a rád skúša nové veci. 

Nečudo, že jeho dobrodružstvá sa sem-tam končia menším zranením. 

Vtedy prichádza na scénu doktor Hafbolíto – múdry bernardín, bývalý 

horský záchranár. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Denník odvážneho bojka 13: Snehová bitka, 2.vyd. 

(Jeff Kinney) 

Keď sa v Gregovej škole začnú snehové prázdniny, z ulice sa stane zimné 

bojisko. Decká súperia o územie, stavajú obrovské snehové pevnosti a bránia ich 

neľútostnou guľovačkou. Greg Heffley a jeho verný kamoš Rowley Jefferson sa 

ocitnú uprostred najhoršej trmy-vrmy.Musia kľučkovať medzi možnými 

spojencami, zradcami a znepriatelenými bandami, zatiaľ čo sa celá ulica mení na 

blázinec. Keď sa sneh roztopí, vyjdú z toho Greg s Rowleym ako hrdinovia? 

Alebo budú radi, že aspoň vyviazli živí?  



 

 

Viac o knihe TEA Aké ťažké je klamstvo? 

Dnes povedala Tea svoje prvé klamstvo. Bolo to ľahké a maminka s 

ocinkom jej uverili! Tak prečo sa na miesto toho, aby bola veselá cíti 

trochu smutne? 

Túto knihu odporúčame: 

Deťom, ktoré občas klamú 

Rodičom, ktorí nechcú počuť ani jedno klamstvo! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Petronela Jabĺčková 2: Ospalý riaditeľ a žabací 

chaos (Städingová Sabine) 

Do mesta prišiel cirkus Mesačný svit a Olívia s Oliverom priam horia 

zvedavosťou! Tmavý stan však pri pohľade zblízka naháňa strach. A 

keď sa v škole navyše objavia deti z cirkusu, dvojčatá z nich nedokážu 

spustiť oči, lebo mladí cirkusanti vyzerajú akosi inak. Nie sú to náhodou 

upíri? Popritom má aj malá čarodejnica Petronela plné ruky práce. Z 

rybníka pri mlyne totiž noc čo noc miznú ryby. A to musí 

bezpodmienečne prestať! Petronela sa rozhodne zlodeja dolapiť. Lenže 

medzičasom sa ukáže, že ani v cirkuse nie je všetko s kostolným 

poriadkom. A tak treba, aby Petronela zasa raz zasiahla... 



 

 
 

 

 

 

 



 

Viac o knihe Yakari 1 - Yakari a Veľký orol (Derib, Job) 

Yakari je malý indián z kmeňa Siouxov. Má veľký dar - rozumie reči 

zvierat a vie sa s nimi rozprávať. Sníva o tom, ako vyrastie a stane sa 

mocným a odvážnym mužom. Nevie, ako na to, no keď sa jeho 

ochrancom stane Veľký orol, zažijú spolu množstvo nezabudnuteľných 

dobrodružstiev. Na svojich cestách po prérii stretne Yakari divé zvieratá 

od výmyslu sveta. V prvej časti to bude MALÝ BLESK. Mustang 

rýchly ako vietor sa stane jeho priateľom a verným spoločníkom.Kniha 

je komiks. 

 



 

Viac o knihe Mudrlanti z Trpákova (Jiří Žáček) 

V Trpákove je všetko inak. Trpákovčania si síce so všetkým hravo 

poradia, všetko vyriešia - ale po svojom, akosi naopak. A ani by sme o 

tom nevedeli, keby sa nezachovala trpákovská kronika, kde sú na večné 

veky zaznamenané pamätné činy trpákovských obyvateľov. Učený pán 

učiteľ Kopýtko napríklad vymyslel kopu jedinečných vynálezov, ktoré 

neboli vymyslené nikde inde. Patrí k nim suchá voda, pasca na blchy, 

dvojnohá trojnožka a mnoho, mnoho iných. Pamätihodné skutky 

staroslávnych Trpákovčanov v staroslávnej kronike tak zaujali básnika, 

spisovateľa Jiřího Žáčka a maliara Adolfa Borna, že ich pre čitateľov 

zvečnili v tejto knihe. Pravdaže, predovšetkým preto, aby nás zabavili, 

ale aj preto, aby sme si "my múdri" uvedomili, že nielen Trpákovčania, 

ale aj my neraz máme na rováši nejaké tie pochabosti a bláznovstvá, že 

ich príbehy sú tak trochu aj o nás, no a tak nám so svojimi výstrelkami 

budú hneď bližší. 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Kocúr, ktorý chcel byť drakom (Laurent-

Škrabalová Viktória) 

Kocúrik Tigrík Von Zucchini má vo veciach jasno. Má svojich 

obľúbených spolubývajúcich, Viki a Alaina, nadovšetko miluje cuketu a 

považuje sa za potomka majestátnych a obávaných drakov. Žije si 

spokojným a záhaľčivým životom v byte vysoko nad parížskymi 

ulicami a presne takto mu to vyhovuje. Jedného dňa sa však stane 

hrozná vec. Kocúrika Tigríka unesú a on sa náhle ocitne v celkom inom 

svete. V parku nie je žiadna cukina ani voňavá kuchyňa, kde je vždy 

niečo pod zub. Dokonca ani jeho obľúbení spolubývajúci, ktorým už 

určite veľmi chýba, preto sa musí rýchlo vrátiť domov. Sám to však 

nedokáže, a tak potrebuje pomoc nových kamarátov. Pouličný bitkár 

kocúr Guli, do športu zamilovaná sliepočka Lola, holub Piťo i myška 

Eliška, tí všetci s Tigríkom prežívajú jeho veľké dobrodružstvo. Pri 

hľadaní cesty domov však Tigrík nájde aj niečo oveľa dôležitejšie. 

Podarí sa mu vrátiť? A ako je to vlastne s tými drakmi? 



 
 

Viac o knihe Najkrajšie slovenské rozprávky (Zuzana 

Kuglerová) 

Prerozprávané najkrajšie slovenské rozprávky podľa Pavla Dobšinského 

doplnené o ilustrácie Dominiky Čapkovej. Z obsahu: Zhavranení bratia, 

Soľ nad zlato, Nebojsa, Mahuliena, zlatá panna, Šípové kráľovstvo, Tri 

zlaté vlasy deda Vševeda, Lomidrevo ... 

 

 

 

 



 

Viac o knihe Websterovci (Katarína Kerekesová; Vanda 

Rozenbergová) 

Vo vnútri ľudského sveta existuje iný, malý svet. Je tiež utkaný z 

príbehov ako ten náš. Ich vlákna prepletajú bytosti s ôsmimi nohami a 

štyrmi očami - pavúky. Pavúčia rodinka Websterovcov žije na 

najvyššom poschodí v útulných kokónoch zavesených vo výťahovej 

strojovni. Hlavná hrdinka - šesťročná pavúčica Lili sa toho musí veľa 

naučiť. Utkať svoje prvé vlákno, spustiť sa prvýkrát do školy. Jej 

tínedžerský brat Hugo ju sprevádza, aj keď mu sestra niekedy poriadne 

lezie na nervy. Mamka Alma sa postará o pavúčie pochúťky a tatko 

Walter o rozhodné slová. Trošku zábudlivá babička Matilda a vášnivý 

zberateľ dedko Rafael zas o prekvapivé vynálezy. V šiestich príbehoch 

objavíme nielen pevnosť pavúčieho vlákna, ale najmä skutočnú silu 

rodiny, ktorú spája. 

  



 
 

Viac o knihe Websterovci 2 (Katarína Kerekesová, Vanda 

Rozenbergová, Katarína Moláková) 

Websterovci si opäť utkali nové príbehy. Čaká ich dobrodružná cesta 

vysávačom, pobyt v kúpeľoch, aj napínavá domová súťaž v preťahovaní 

vláknom. A keď sa niekto z nich príliš zamotá vo svojich problémoch, 

je tu stále bláznivá milujúca rodina, ktorá mu ich pomôže rozuzliť. Na 

jeseň stretnete Websterovcov v kinách a na Vianoce opäť vo vysielaní 

RTVS. 



 

Viac o knihe Websterovci 3 (Katarína Kerekesová, Vanda 

Rozenbergová) 

V rohu výťahovej strojovne neprestáva snovať pavúčia rodinka 

Websterovcov svoje malé príbehy. V šiestich nových rozprávkach 

pavúčica Lili opäť zažije veľa dobrodružstva. Stane sa veliteľkou 

rodinného výletu a zistí, aké ťažké je niečomu veliť. Na pavúčej 

talentovej súťaži môže byť hviezdou nielen Lili a jej brat Hugo, ale aj 

mama Alma. Do triedy malých pavúkov pribudne zvláštna cudzokrajná 

pavúčica od Veľkej mláky. Všetky deti teraz vedia, kde sa Veľká mláka 

nachádza, ale aj to, aké nebezpečenstvá skrýva. Dedko s babkou 

nezaostávajú a s nasadením všetkých síl zachránia Hugovu arašidovú 

gitaru. Lili sa zas s láskou postará o malé uplakané molie larvy.Vo 

výťahovej strojovni to skrátka žije. 



 
 

Viac o knihe Môj brat je superhrdina (David Solomons) 

Ak miluješ superhrdinov tak ako Luke, pri čítaní tejto knihy nebudeš 

veriť tomu, ako s ním vesmír vybabral. Luke bol jedného večera v 

domčeku na strome spolu so starším bratom Zackom, no musel si 

odskočiť. Keď sa vrátil, jeho brat, ktorý v živote neprečítal jediný 

komiks, mal zrazu superschopnosti a poslanie zachrániť nie jeden, ale 

rovno dva svety! Luka to poriadne ROZČÚLILO! Veď Zack vôbec 

NEMÁ RÁD komiksy! No pár svetov je v ohrození a NIEKTO musí 

dozrieť na to, aby to Zack nepobabral. Najmä keď ani nechce nosiť 

plášť, ako sa na správneho superhrdinu patrí! 

 



 
 

Viac o knihe Moja telocvikárka je vládkyňa mimozemšťanov 

(David Solomons) 

Druhá časť superhrdinovskej série o Lukovi, ktorý mal byť 

superhrdinom, no práve v tej najdôležitejšej chvíli musel odbehnúť na 

vecko, vás presvedčí, že v komiksoch a rovnako v našom reálnom svete 

je možné naozaj všetko. Luke si je STOPERCENTNE istý, že náš svet 

čoskoro napadnú VOTRELCI prestrojení za UČKY. No uverí mu 

niekto? ANI NÁHODOU! Na záchranu celého SVETA je celkom sám. 

A to ani nemá SUPERSCHOPNOSTI ako jeho brat Zack a spolužiačka 

Lara. To teda vôbec NIE JE FÉR!!! Žeby sa predsa len našiel niekto, 

kto mu pomôže? 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Neplechy školníčky Agneše, 2.vydanie 

(Verešpejová Alžbeta) 

Školníčka AGNEŠA je výnimočná. Nielenže miluje školu, ale aj všetky 

deti, ba aj hluk cez prestávky! Je celá nesvoja, keď v škole niet ani živej 

duše. No blíži sa pohroma – prázdniny! 

Školníčka Agneša sa im bráni zubami-nechtami. Preto sa ich rozhodne 

ukradnúť. 

Do konca školského roka ostáva už len pár dní! 

Táto originálna a vtipne ilustrovaná knižka určite nadchne a poteší 

všetkých školákov, ktorí majú školu radi, ale vždy sa tešia aj na 

prázdniny. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe 3 x Traja 

pátrači (84, 85, 86) 

(Brandel Marc) 

TRAJA PÁTRAČI 3 x v jednej knižke! Nové, doteraz do slovenčiny 

nepreložené vydania pôvodných anglických titulov. 

V prvom príbehu – Záhada ukradnutej ceny – spoznáme Jupitera ešte 

ako dieťa, keď hral v komických seriáloch a prezývali ho Tučibomba. 

Po rokoch sa herci zo seriálu stretnú pred kamerami a Jupiter musí 

odhaliť nielen to, kto ukradol hodnotnú cenu, ale aj zámery prefíkaného 

podvodníka.Druhý príbeh – Záhada kúpeného hráča – je zo športového 

prostredia a predstaví sa v ňom predovšetkým Peter Crenshaw. Ten 

dostane záhadnú finančnú ponuku, aby prestúpil do tímu inej školy. 

Jupiterovi sa to zdá podozrivé a Traja pátrači riešia ďalší prípad, kde 

narazia na nebezpečného protivníka a ide im o život. 

Tretí príbeh – Záhada nebezpečnej cesty – sa odohráva v horách v 

Mexiku a ide v ňom o strieborný poklad ukrytý v jaskyni, ktorého sa 

chce pomocou našich troch priateľov zmocniť na všetko odhodlaný 

zločinec. Tí však odhalia jeho plány, no ocitnú sa v strašnom 

nebezpečenstve, keď v ich blízkosti vybuchne sopka. 



 

 

Viac o knihe Červík Ervín (Andrea Gregušová; Juraj 

Martiška) 

Červík Ervín je sympatický veselý chlapík, ktorý má zo všetkého 

najradšej klobúky a pokojný život vo svojom jabĺčku. Keď ho však 

búrka jedného dňa pripraví o dom na jablonke Ilonke, prežíva 

vzrušujúcu cestu plnú dobrodružstiev, nebezpečenstva, ale i nových 

priateľov z ríše hmyzu. Tých, ktorí sa vydajú na cestu spolu s ním, čaká 

pútavý humorný príbeh s krásnymi ilustráciami a prekvapenie v podobe 

spoločenskej hry pre celú rodinu. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Obluda z ľadu (David Walliams) 

Svetoznámy britský komik a autor detských bestsellerov David 

Walliams pre vás tentoraz napísal niečo naozaj veľké. Čo veľké? 

Obrovské! Píše sa rok 1899 a Londýn má novú senzáciu. Polárni 

bádatelia objavili v Arktíde obrovské zviera zamrznuté v ľade a dovezú 

ho do londýnskeho Prírodovedného múzea. Malá sirota Elsie, ktorá žije 

na londýnskych uliciach a prespáva v starej plechovej vani prikrytá 

novinami, uvidí obrázok netvora v novinách – je to láska na prvý 

pohľad! A aj začiatok veľkého dobrodružstva malej hrdinky, ktorá urobí 

všetko preto, aby sa s úbohým ne-tvorom stretla. Elsie dokáže, že aj v 

takom malom zúboženom telíčku sa skrýva veľké srdce a veľké 

hrdinstvo. Tak len čítajte! Uvidíte, že možné je naozaj všetko! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Super Strela, Carlos! (Július Belan) 

 Carlos Alvaréz má za sebou prvú sezónu za futbalový klub Modré 

gepardy. Po zisku ligového pohára má pocit, že všetko pôjde v novom 

ročníku ako po masle. Opak je však pravdou. Na tréningu si zlomí ruku 

a odvtedy ide všetko dole vodou. Tímu sa vôbec nedarí a medzi hráčmi 

panuje napätá atmosféra. Tréner Silva je odvolaný a jeho miesto zaujme 

nový tréner. Ten prinesie do tímu nový štýl tréningov a prístup k 

hráčom, čo sa razom odzrkadlí aj na výsledkoch. Carlos sa vráti späť do 

hry. Do konca ligy ostáva ešte dosť kôl a byť víťazom chce viacero 

silných tímov. Boj o vytúžený ligový titul sa môže začať. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Smradi 2 (Kristína Balalová, Aaron Blabey) 

SMRADI SÚ SPÄŤ! 

10 000 sliepok uväznených na špičkovej farme! 

Kto by ich mohol zachrániť? Čo tak VLK, ŽRALOK, PIRAŇA a 

HAD... známy tiež ako Hltač sliepok? Mohlo by na tom byť niečo zlé?! 

 Priprav sa na výbuchy smiechu, lebo najhoršia banda dobrákov v okolí 

je na ceste za ešte šialenejším dobrodružstvo 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Muflón Ancijáš a jeho spanilá jazda (Branislav 

Jobus) 

Ancijáš je muflón. A nie hocijaký muflón, ale dobrosrdečný muflón 

kamionista. Nadovšetko miluje svoje tepláčiky a rád robí druhým 

radosť. Spolu s kamarátkou dážďovkou Milicou precestuje celý svet. Do 

Číny vezie klince na stavbu priehrady, na Čukotku ryžu, do New Yorku 

konzervované rybičky, do Ekvádoru nohavice, do Afriky cencúle, v 

Antarktíde zachraňuje veľrybie mláďa, v Egypte vylieči zábudlivú ťavu. 

Až sa nakoniec skoro celý rozdá. Pri záchrane zranenej muflónice 

takmer príde o život. Našťastie nakoniec všetko dobre dopadne. 



 

Viac o knihe Ako si vycvičiť draka (Ako si vycvičiť draka 1) 

(Cressida Cowell) 

Knižka je roztomilým, bláznivým a zároveň napínavým príbehom o 

synovi náčelníka vikingského kmeňa Chlpatých chuligánov Štikútovi, 

ktorého úlohou je uloviť čo možno najdivšieho spomedzi drakov, 

skrotiť ho a napokon aj prejsť skúškou kmeňa. Avšak namiesto 

hrôzostrašného zvera uloví toho najmenšieho a najobyčajnejšieho 

spomedzi všetkých drakov a navyše ešte bezzubého. Katastrofa... Tak sa 

začínajú prostopašne príbehy najnehrdinskejšieho hrdinu a jeho 

najobyčajnejšieho a zároveň najpriečnejšieho draka. Knižka plná 

zábavných ilustrácií, ktorá bude mať aj ďalšie pokračovania, poteší 

nielen milovníkov fantasy, ale každého detského čitateľa s dušou 

dobrodruha.... 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Zázračné rozprávky (Branislav Jobus) 

Po úspešnej knihe pre deti aj dospelých s názvom Láskavé rozprávky 

prichádza Branislav Jobus s viac než dvomi desiatkami nových 

príbehov. Zázračné rozprávky, v ktorých sa malá Blaženka stretáva s 

láskou aj nenávisťou, odvahou aj zbabelosťou, dobrom, pýchou, so 

slobodou či s hanbou oslovujú opäť čitateľov všetkých vekových 

kategórií. Jobusove rozprávky aj tentoraz dopĺňajú ilustrácie Igora 

Derevenca. 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Dievčatko Momo a stratený čas (Michael Ende) 

Jedného dňa sa v ruinách za mestečkom zjaví dievčatko, ktoré žije 

samo, nevie nič o svojich rodičoch, ani koľko má rokov. Získa si veľa 

priateľov, pretože dokáže ľudí pozorne počúvať, a tak vyriešiť ich 

problémy. Jedného dňa sa v meste zjavia tajomní muži v sivom a 

presvedčia obyvateľov, aby si šporili čas a vkladali ho do ich banky s 

tým, že neskôr im ho vrátia aj s úrokmi. V skutočnosti čím viac času 

ušetria, tým menej ho majú. Dievčatko Momo však sivým mužom 

nepodľahne a rozhodne sa čas zachrániť. Podarí sa vďaka jej odvahe 

vrátiť ľuďom ukradnutý čas a stratenú schopnosť ho vnímať? 

Kultová kniha autora Nekonečného príbehu, ktorý do svojich diel 

vkladal obavy o spoločnosť a jej vývoj, poukazuje na paradox, že v 

skutočnosti ten čas zmizne a navždy ho stratíme, a aké nebezpečné 

môže byť, keď skupina ľudí dokáže ostatných presvedčiť o tom, ako 

majú žiť. Obe témy sú dnes ešte aktuálnejšie. 
 



 

 

Viac o knihe Ako sa stať pirátom (Ako si vycvičiť draka 2) 

(Cressida Cowell) 

Voľné pokračovanie knižky Ako si vycvičiť draka vám priblíži, ako sa 

malý vikinský chlapec Štikút Strašný Šťukovec III. stal pirátom. Jeho 

kmeň Chlpatých chuligánov sa podujal na ďalšie zo svojich 

krkolomných dobrodružstiev a vybral sa hľadať dávno stratený poklad 

prapredka Temnobrada Sivého. Schopnosťou nezosypať sa zoči-voči 

smrti, odporovať neustálemu hnevu námorníkov či vyviaznuť z otroctva 

Štikút opäť potvrdil, že napriek svojej ustráchanosti a neduživej postave 

je tým pravým nasledovníkom svojich najstatočnejších predkov. Knižka 

plná vtipu, napätia a živých kresbičiek poteší každého priaznivca 

detskej fantasy literatúry. 

https://www.preskoly.sk/p/480626-ako-si-vycvicit-draka-ako-si-vycvicit-draka-1/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Zachráni doktor Proktor Vianoce? (Jo Nesbo) 

Piate pokračovanie najbombastickejších dobrodružstiev Buleho, Lisy a 

doktora Proktora z pera najuznávanejšieho nórskeho detektívkara Jo 

Nesba. 
Na Kanónovej ulici sa už všetci tešia na Vianoce. Zrazu sa však v rádiu 

ozvú správy: Pán Trane odkúpil všetky práva na Vianoce a nikto ich 

nesmie sláviť, kým najskôr neutratí menší majetok v niektorom z 

Traneho obchodov. 

Bule, Lisa a Doktor Proktor sa rozhodnú, že sa Vianoce pokúsia 

zachrániť. Musia si poradiť nielen s Traneovskými príšernými 

dvojčatami, vampírou žirafou z kukučkových hodín, fínskymi 

stíhačkami a kráľom s plesňou v pivnici, ale aj s vyhoreným, nevrlým 

vianočným škriatkom, ktorý vôbec nie je taký, ako by ste si vianočného 

škriatka predstavovali. A všetko, čo majú, je kúštik časomydla a 

nekonečné zásoby prdiprášku. 

Hodiny odbíjajú a ticho padá sneh. Ešte nikdy neviseli Vianoce na 

tenšom vlásku… 
  

 



 

Viac o knihe Pán Smraďoch (David Walliams) 

Chloe je osamelé dievča bez priateľov a navyše žije v tieni neznesiteľne 

talentovanej sestry. Zoznámi sa s pánom Smraďochom, miestnym 

bezdomovcom. Síce trošku smrdí, ale je to jediný človek, ktorý sa k nej 

správa milo. Dokonca ešte milšie ako mama - snobka od kosti.  

Mama kandiduje do Parlamentu a sľubuje voličom, že z mestečka 

zmiznú bezdomovci, a tak všetko nasvedčuje tomu, že Chloe príde o 

jediného priateľa. Až kým nenájde miesto, kde by ho mohla skryť. 

Niektoré tajomstvá môžu dopadnúť všelijako. A pokiaľ ide o tajomstvá, 

pán Smraďoch ich má zrejme viac, ako sa na prvý pohľad zdá... 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Yakari 2 - Yakari a Biely bizón (Derib, Job) 

Zima nie a nie sa skončiť. Zvieratá aj ľudí trápi hlad - rastliny i celá zem 

spia pod snehovou prikrývkou. Indiánom teda neostáva iné, len sa vydať 

na lov bizónov. Keď sú stádu konečne na stope, búrka akoby ho zmyla z 

povrchu zemského. Bizóny sú preč a pred lovcami sa rozprestierajú 

nekonečné pláne...Mocní a skúsení lovci strácajú nádej na úspešný lov i 

odhodlanie. Musí zasiahnuť malý Yakari a jeho nerozluční priatelia. 

Dodá im odvahu, tej má na rozdávanie! Kniha je KOMIKS. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Až raz budem kapitánom (Marta Hlušíková) 

Sedemročný Samko sa túži stať lodným kapitánom A kým je jeho mama 

v nemocnici, pripravuje ho na toto povolanie mamin priateľ Roman. 

Rozpráva mu námornícke príbehy, testuje jeho schopnosti znášať 

morskú chorobu, pripravuje na stretnutie s ľadovcom, skúša odvahu v 

plavebnej komore. Samko uverí, že svoje sny si môže splniť, a získa 

nielen nového kamaráta, ale aj ozajstnú veľkú rodinu. 



 

Viac o knihe Ilustrovaný atlas legračních faktů o mláďatech 

(Maja Säfströmová) 

Věděli jste, že malé žirafy při narození padají z dvoumetrové výšky? 

(Auvajs!) Že malé koaly se zpočátku živí matčiným trusem? Že se 

mořští koníci nerodí mamince, ale svému tatínkovi? Nebo že veverčata 

mají mléčné zoubky stejně jako děti? Připravte se na koncentrovanou 

dávku překvapivých informací podaných s vtipem a lehkostí. 

 



 
 

Viac o knihe Ilustrovaný atlas neuveriteľných faktov o 

zvieratách (Maja Säfströmová) 

Vedeli ste, že chobotnica má tri srdcia? Alebo že pštrosy nevedia 

cúvať? 

 Tieto a ešte mnohé iné fascinujúce fakty z ríše zvierat (Včely nikdy 

nespia! Hviezdovky nemajú mozog!) nájdete zilustrované v tejto 

nádhernej knižke. 

 



 

Viac o knihe Ilustrovaný atlas najčudesnejších 

prehistorických zvierat (Maja Säfströmová) 

Páčil sa vám prvý diel Ilustrovaného atlasu o neuveriteľných faktoch o 

zvieratkách? Máme tu pre vás druhý, rovnako zábavný a krásne 

ilustrovaný atlas o najčudesnejších prehistorických tvoroch.  

Úspešná švédska ilustrátorka Maja Säfströmová približuje vo svojej 

novej knihe tie najčudesnejšie prehistorické zvieratá, aké kedy 

existovali na našej planéte. 

 Vedeli ste, že niekedy po tejto zemi kráčali neuveriteľne čudné tvory, 

ako napríklad šabľozubý tiger, mamut srstnatý, vakovlk tasmánsky 

alebo dokonca dront nelietavý? Spoznajte dávno zabudnuté zvieratá na 

fenomenálnych ilustráciách Maje Säfströmovej, ktorá si získala srdcia 

slovenských rodičov a ich detí už svojím debutom Ilustrovaný atlas 

neuveriteľných faktov o zvieratách. 

https://www.preskoly.sk/p/439902-ilustrovany-atlas-neuveritelnych-faktov-o-zvieratach/
https://www.preskoly.sk/p/439902-ilustrovany-atlas-neuveritelnych-faktov-o-zvieratach/


 

 

 

 

Viac o knihe Hurá, ide sa na výlet! (Zuzana Csontosová) 

Mačka Líza s vyberanými spôsobmi po svojej paničke sa ocitne na 

farme plnej neohrabaných zvierat. Madam Pondurová si totiž vzala za 

muža farmára Benjamína. Odcestovali na svadobnú cestu a zvery 

nechali doma.Nehoráznosť! Hotový škandál! Urazené zvieratá z trucu 

vyrážajú na vlastnú dovolenku. Dovolenku k moru.No aby zapadli do 

civilizácie, musia sa najskôr priučiť ľudským móresom. A tak sa nóbl 

mačka snaží z farmárskych zvierat vykresať zvery na úrovni. 

 

 

 

 



 
 

 

Viac o knihe Jediný Ivan svojho druhu (Katherine 

Applegateová) 
Ivan je gorilí samec. Žije zavretý vo Veľkej nákupnej a zážitkovej 

pasáži pri výjazde 8. Dennodenne chodia okolo ľudia a pozorujú ho cez 

sklo. Džungľa by mu možno aj chýbala, no radšej už na ňu ani 

nemyslí.Našiel si tu priateľov, slonicu Stelu a psa Boba. Má rád umenie 

a premýšľa nad tým, ako farbami zachytiť chuť manga alebo šum 

lístia.Jedného dňa však dovezú slonie mláďatko Ruby a nič už nie je ako 

predtým. Prichádza zmena a je len na Ivanovi, či to bude zmena k 

lepšiemu. 

 



 
 

Viac o knihe Pes Moko a jeho oko (Mirka Ábelová) 
Psík Moko má len jedno oko. Keďže sa mu preto všetci smejú, žije 

ďaleko od ľudí a zvierat. Jedného dňa si povie, že samota ho už nebaví. 

Zbalí si mapu, kompas, deku a granule a vydáva sa na dobrodružnú 

cestu za novým okom. Zablúdi až do lunaparku, kde spozná malého 

Viliho. Ten mu pomôže hľadať nové očko a spoločne stretávajú rôzne 

podivné bytosti . Tie ich naučia, že z toho, čo je iné, než sme my, 

nemusíme mať strach. Že dobro a krása vychádzajú odinakiaľ. A že sú 

dôležitejšie veci než to, ako vyzeráme. Pes Moko a jeho oko je 

šarmantný rozprávkový príbeh vo veršoch pre deti a ich rodičov od 

známej slovenskej poetky.Mirka Ábelová (1985) je slovenská poetka, 

rozhlasová redaktorka, občasná textárka a prekladateľka. Doteraz 

napísala štyri básnické zbierky pre dospelých. Pes Moko a jeho oko je 

jej prvá knižka pre deti. Ukážka z knihy: Ďaleko od všetkých ľudí,kúsok 

vpravo od mesta,nadránom sa psíča budí,sníva si sen o cestách.Slnko 

šteklí stromom vlasy,ešte trochu ospalé,lúčom pritom, nechtiac 

asi,klepne šteňa po hlave.Labkou pretrie jedno oko,ktoré zľahka 

otvoril:zobudil sa psíček Moko,nie je mu to po vôli.Treba vstávať, milý 

Moko,hor sa rýchlo do sveta!Rozbehni sa rýchlym krokom,sýkorka tiež 

odlieta. 

 



 
 

Viac o knihe Mirelka Pátračová rieši: Prípad ducha morského 

prasiatka (Pankhurstová Kate) 
Mirelka Pátračová je totálne úžasná detektívka. Má deväť rokov a 

zapisuje si do tajného denníka dôležité informácie, aby nestratila 

kľúčové stopy. Spolu s kamarátkami Pipou a Violetou tvoria tím 

detektívnej kancelárie Tri pátračky a už vyriešili nejednu zamotanú 

záhadu. A keď ich triedna učiteľka, slečna Mrveničková, zbadá 

pobehovať po záhrade ducha svojho zbožňovaného morského prasiatka, 

akčná trojica má zrazu prípad, aký tu ešte nebol! Naozaj napadli 

mestečko Mláčkovce žiariaci duchovia morských prasiatok? Podarí sa 

ich odhaliť ešte pred začiatkom veľkej talentovej šou? Tri pátračky 

neodradia ani strašidelné okolnosti! 

Prvá kniha zo série plnej humoru, veselých obrázkov a praktických 

tipov pre mladých super detektívov! 

 



 
 

Viac o knihe Petronela Jabĺčková 3: Guľovačka a nezbedný 

škriatok (Städingová Sabine) 
Olívia a Oliver túžobne čakajú na prvé snehové vločky a Petronela sa 

snaží jablkový domec vyzdobiť tak, aby bol čo najútulnejší. Na 

návštevu sa totiž ohlásili jej sestry – čarodejnice zodpovedné za počasie. 

Vo všetkom tom ruchu a zmätku si nikto nevšimne vianočného škriatka, 

ktorý sa uhniezdil v dome pri mlyne. Svojimi žartíkmi sa postará o 

poriadny rozruch – a aj o poriadnu hádku medzi dvojčatami. Petronela 

však zistí, kto v mlyne vyčíňa, a dostane nápad, ako na škriatka 

vyzrieť... 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

Viac o knihe Denník odvážneho bojka 14: Na spadnutie 

(Kinney Jeff) 
Štrnáste pokračovanie mimoriadne úspešnej série Denník odvážneho 

bojka prináša nové dobrodružstvá a trampoty školáka Grega Heffleyho. 

Vďaka nečakanému dedičstvu dostane rodina Grega Heffleyho šancu 

zlepšiť si bývanie. Čoskoro sa však ukáže, že to nepôjde ako po masle. 

Objavia sa nečakané prekážky: prehnité drevo, pleseň aj nevítaní 

spolubývajúci – štvornohí, okrídlení a možno dokonca strašidelní. Greg 

a jeho rodina pomaly začnú pochybovať, či prístavba vôbec stojí za to. 

Keď sa prach konečne usadí, Heffleyovci zvažujú, či sa im oplatí 

zostať... Alebo majú radšej utiecť do iného mesta? 

 

 



 

 
 

 

Viac o knihe TEA A čo keď to nedokážem? (Serreli Silvia) 
Maminka chce prihlásiť Teu na plávanie, aby sa mohla kúpať v mori 

bez rukávnikov. To je, ale hanba... ! Jej kamaráti to už všetci vedia, ale 

čo keď sa to ona nenaučí? 

Túto knihu odporúčam: 

Deťom, ktoré si o sebe niekedy myslia, že nie sú dosť dobré 

Rodičom, ktorí chcú naučiť svoje deti, aby si vždy verili 

 

 

 



 
 

 

Viac o knihe Yakari a bobria hrádza (Yakari 3) (Derib, Job) 
Yakari a Malý Blesk sa vyberú okúpať k rieke, kde nájdu divnú 

konštrukciu zadržiavajúcu vodu. Zrazu sa objaví zvláštny chlpatý tvor s 

ploským chvostom a vyhreší ich, že ničia jeho dielo. Tak sa Yakari 

zoznámi so skupinkou bobrov, ktorá nedávno pricestovala a začala si 

budovať nový domov, a prežije s ňou nejedno dobrodružstvo. 

Kniha je komiks. 

 

 



 
 

 

 

Viac o knihe Megadom na strome. 13 poschodí (Megadom na 

strome 1) (Andy Griffiths) 
Nová séria Megadom na strome pobaví malých i veľkých. Veď kto by 

už nechcel mať domček na strome? A nie obyčajný! Megadom, čo má 

13 poschodí, bowlingovú dráhu, priesvitný bazén, nádrž s ľudožravými 

žralokmi, tajné podzemné laboratórium, herňu, liany, na ktorých sa 

môžete hojdať, stroj na penové cukríky, ktorý vám ich triafa rovno do 

úst... Uznajte, že v takom prípade sa nedá veľmi sústrediť na písanie ani 

ilustrovanie kníh. Lenže čo majú spraviť Andy a Terry, spisovateľ a 

ilustrátor, ktorí v tomto megadome na strome bývajú. A to riaditeľovi 

vydavateľstva sľúbili, že zajtra o piatej odovzdajú hotovú knihu. Koľko 

z nej už majú? No hádajte! Ani čiarku! 



 
 

Viac o knihe Megadom na strome. 26 poschodí (Andy 

Griffiths) 
Megaúspešná séria Megadom na strome od známeho Andyho Griffithsa 

pobaví malých i veľkých. Andy píše knižky a Terry do nich kreslí 

obrázky. Na tom by nebolo nič zvláštne. Lenže obaja bývajú spolu v 

megadome na strome. Že to už viete? Ale to zďaleka ešte nie je všetko. 

Andy a Terry pristavili ďalších 13 poschodí, takže teraz ich je 26. 

Pribudla im elektrická autodráha, skejtová rampa a kadečo iné. Majú 

tam dokonca aj Labyrint záhuby. Vydavateľ pán Frňák sa dožaduje 

ďalšej knižky, a tak nám porozprávajú dobrodružný príbeh o tom, ako 

sa vlastne zoznámili a prečo nenávidia pirátov.Tak len čítajte! Aj tí 

najväčší čitateľskí lenivci či meganečítači sa pri tejto knihe rozplačú! 

Samozrejme, že od smiechu! 

 



 
 

Viac o knihe Megadom na strome. 39 poschodí (Andy 

Griffiths) 
Megaúspešná séria Megadom na strome od známeho Andyho Griffithsa 

pobaví malých i veľkých. To by neboli Andy s Terrym, aby nepristavili 

ďalšie poschodia domu v strome. Takže už ich je 39. Prečo? No, 

samozrejme, pre zábavu. Pridali kadečo – diskotéku, kolotoč, 

čokoládový vodopád... Ak si však chcú všetky nové atrakcie užiť, na 

prácu im akosi nezostáva čas a pán Frňák sa zas dožaduje novej knihy. 

A tak im príde vhod Terryho najnovší vynález – stroj, ktorý sám napíše 

a nakreslí knihu podľa toho, ako ho naprogramujete. No čo ak sa umelá 

inteligencia vymkne svojmu tvorcovi spod kontroly? Netušíte? Tak si to 

prečítajte! 

 

 



 
 

Viac o knihe Ako Štefan Drco vyhral kopu hnoja (Branislav 

Jobus) 
Štefan Drco bol nevídaný zjav z malej obce, pred ktorou sa aj vrany 

otáčali. V kolektíve nebol príliš obľúbený, pretože bol mimoriadne 

nerozhodný. Na dedinskej zábave vyhral v tombole kopu hnoja. A 

keďže sa nevedel rozhodnúť, či ju má obísť sprava alebo zľava, sadol si 

na stoličku a pozoroval, čo sa v tej kope hnoja deje. Zrazu vidí, že nie je 

sám, čo sa nevie rozhodnúť. Kohút Fifinbrus sa rozhoduje medzi 

pýchou a pokorou, pavúk Motaj medzi lakomstvom a štedrosťou, 

komári Mirnix a Dirnix medzi zradou a vernosťou. Ak chceš vedieť, 

ako to dopadne, keď sa rozhodnú pre cnosť, čítaj knihu z jednej strany, 

ak chceš vedieť, čo sa stane, ak zvíťazí neresť, knihu otoč a čítaj z 

druhej strany. 

 



 
 

 

Viac o knihe Môj dvojník je superzloduch (David Solomons) 
Nie Luke, ale jeho brat Zack je superhrdina. Keď sa však objaví Lukov 

dvojník z inej planéty, zdá sa, že to práve on má superschopnosti. 

Dvojník Luke prišiel Zacka požiadať o pomoc v boji proti zloduchovi. 

Ohrozuje totiž jeho planétu. No skutočný Luke mu ani trochu neverí. Je 

to iba žiarlivosť alebo skutočne ide o zlovestné sprisahanie, ktoré by 

mohlo narušiť štruktúru vesmíru? To sa dozviete v treťom pokračovaní 

knižnej série o superhrdinoch – Môj dvojník je superzloduch! 

 



 
 

 

Viac o knihe Veľká kniha slovenských rozprávok (Ľubomír 

Feldek) 
Vyberte sa na čarovnú cestu svetom slovenských rozprávok v 

spoločnosti známych aj menej známych hrdinov ako Hlúpy Jano, Šurina 

a Otolienka, Psota, Víťazko, Popoluška, Mechúrik-Koščúrik či 

Strčprstdodierky.Významný slovenský básnik a spisovateľ Ľubomír 

Feldek v tejto zbierke predstavuje 55 ľudových rozprávok, ktoré 

pôvabným spôsobom prerozprával a vyšperkoval veršami.Knihu zdobia 

nádherné ilustrácie Petra Uchnára. 



 
 

Viac o knihe 3 x Traja pátrači (88, 89, 90) (Brigitte Johanna 

Henkel-Waidhofer) 
Nové, doteraz do slovenčiny nepreložené vydania.V prvom príbehu 

Záhada otrávenej vody Traja pátrači idú na hudobný festival do Sedony 

v Arizone pomáhať televíznemu štábu s nakrúcaním. Netušia však, že 

ich čaká nebezpečné pátranie po autorovi vydieračského listu, v ktorom 

hrozí mestu, že otrávi prívod vody práve v čase, keď sa v ňom má konať 

známy festival.Druhý príbeh Záhada tigrej klietky sa odohráva v Rocky 

Beach, kde naši Traja pátrači bývajú. Na mieste zaniknutej zoologickej 

záhrady chce podnikateľ vybudovať zábavný park. Do cesty sa mu 

postavia ochrancovia prírody, medzi ktorých sa votrie prefíkaný 

zločinec. Jupiter odhalí jeho plány a zistí, čo sa skrýva pod záhadnou 

tigrou klietkou.Tretí príbeh Záhada mužov v pozadí privedie našich 

troch priateľov do Ríma, kde si chcú pozrieť slávne pamiatky, ale 

namiesto toho musia od samého začiatku naháňať zločincov, ktorí 

Jupiterovi hneď v prvý deň ukradli plecniak. Na všetko odhodlaní muži 

v pozadí dokonca unesú Jupitera. Podarí sa Bobovi a Petrovi nájsť ho 

včas? 

 



 
 

Viac o knihe Eliáš a babička z vajíčka (Procházková Iva) 
S rodičmi je to ako s počasím. Človek si ich nevyberá. Či sa nám to 

páči, alebo nie, sú tu a nemá zmysel sa sťažovať. Pravdupovediac, s 

rodičmi je to oveľa horšie ako s počasím. Keď prší, vytiahneme 

dáždnik, keď páli slnko, nasadíme si tmavé okuliare a ak je snehová 

fujavica, môžeme si sadnúť ku krbu a v pohode žehliť futbalový dres 

alebo oblečenie pre bábiku. No skúste ísť na nepríjemných rodičov s 

dáždnikom, prípadne na nich vytiahnite žehličku! Hovorím, že to 

skúste, ale v skutočnosti chcem povedať: v žiadnom prípade to 

neskúšajte! Nech vám to ani len nenapadne! Majte s nimi trpezlivosť. 

Možno ich to prejde. Azda z toho nakoniec vyrastú. Alebo aj nie. Keď 

vám však už začnú poriadne liezť na nervy, spomeňte si na Eliáša. 

Má šesť a pol roka a predstavte si, že jeho mama sa ešte stále nevie hrať 

na mimozemšťanov a jeho otec dodnes nevie vyrábať poriadnych 

papierových drakov! Jedného dňa sa však všetko zmení. Eliáš objaví 

tajomné vajíčko, z ktorého sa vyliahne. 



 
 

Viac o knihe Myšiak Samuel a jeho cesta okolo Slovenska na 

bicykli (Zuzana Šinkovicová) 
Hrdina našej knižky, myšiak Samuel, sa po náročnej príprave vydáva 

spoločne so svojimi myšacími kamarátmi na cyklistické preteky okolo 

Slovenska. Na dlhočiznej ceste z Bratislavy až do Košíc navštívi 

množstvo krásnych a zaujímavých miest a stretne veľa významných 

osobností našej dávnej minulosti. Zažije aj dobrodružstvá, pri ktorých 

tuhne krv v žilách, napríklad let v stíhačke, nebezpečnú plavbu na plti, 

útok ryšavého kocúra na cyklistický pelotón a ďalšie. 

 

 



Viac o 

knihe Smradi 3 (Aaron Blabey) 

Pán Vlk a jeho zlí, naozaj zlí kamoši si začali s nesprávnym morským 

prasaťom. Toto zlomyseľné huňaté klbko si praje iba pomstu. Prežijú 

to? Stanú sa z nich hrdinovia? A prestanú už konečne žrať jeden 

druhého? 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Zvierací záchranári – Plachý poník (Sarah Hawkins)Mia 

je zvyknutá starať sa o poníky, lebo jej mamička pracuje ako 

ošetrovateľka v záchrannej stanici. Jedného dňa im privezú 

podvyživenú a vystrašenú Polly a Mia vie, že tento poník bude 

potrebovať veľmi veľa starostlivosti a pozornosti. Spočiatku je Polly 

príliš vydesená, aby sa priblížila k ľuďom, ale Mia s mamičkou sa o ňu 

dlhé týždne trpezlivo starajú. Naučí sa Polly opäť dôverovať ľuďom? 



 
 

Viac o knihe Zvierací záchranári – Hľadá sa šteniatko (Sue 

Mongredien) 

Emka je pyšná majiteľka roztomilého šteniatka Loptoša. Jedného dňa sa 

s ním otecko vyberie na prechádzku do lesa, no vráti sa bez neho. Celá 

rodina dúfa, že sa Loptoš každú chvíľu objaví pri dverách, ale márne. 

Začnú po ňom teda pátrať. Obídu všetkých susedov, po dedine vyvesia 

plagáty s jeho fotografiou. Konečne sa im ho podarí nájsť. Lenže Loptoš 

uviazol v banskej šachte, odkiaľ ho môžu vyslobodiť iba zvierací 

záchranári… 

 



 
 

Viac o knihe Atlas psov pre deti (Jana Sedláčková, Štěpánka 

Sekaninová) 

Labku na srdce, že neuhádnete, koľko je na svete druhov psov. V našom 

atlase si ich môžete prezrieť od najmenšej čivavy až po najchlpatejšieho 

komondora a dozvedieť sa najzákladnejšie informácie o ich povahe. 

Každé plemeno sa vám hravo predstaví a vy zistíte, ktoré psy patria 

medzi tie najoddanejšie a najstatočnejšie, ktoré medzi tie 

najuštekanejšie alebo najuslintanejšie. Ak máte radi príbehy na dobrú 

noc, môžete sa začítať do Psích listov – unikátnych novín, ktoré atlas 

sprevádzajú. 

 



 
 

 

Viac o knihe Smradi 5 (Aaron Blabey) 

Máme zlú správu!Nadišiel koniec sveta.Dobrou správou však je, že 

SMRADI sú späť a idú ho zachrániť!Budú si síce musieť „požičať“ 

raketu, v jednom skafandri nájdu čosi fakt nechutné a pán Piraňa možno 

zje priveľa fazuľových burrít, no bude to naozaj také zlé? Také zlé?! 

Bude to príšerné.Je to malý krok pre Tak trochu medzinárodnú hrdinskú 

ligu, ale veľký skok pre SMRADOV. 

 



 
 

Viac o knihe Smradi 6 (Aaron Blabey) 

Smradi jeden po druhom miznú. Unáša ich príšera s príliš veľa 

zubami… a s nesmiernym množstvom zadkov. Nastane ich koniec? 

Možno. Bude to zábava? Tak to si píšte!Prichádza šiesta epizóda 

Smradov! 

 

 



 
 

Viac o knihe Smradi 7 (Aaron Blabey) 

Dávno-pradávno žili na Zemi dinosaury a nik sa nemohol postaviť na 

odpor ich hrôzostrašnej moci. Teda až na Vlka. Áno, toho, ktorý stojí 

pri Hadovi, Žralokovi a tej sardinkovitej príšerke. Čože?! Tu niečo 

nesedí. Smrdí to ako malér. Bude to jazda. Nalaď sa na jurský park, 

kamoško. Prišiel čas na Smradov, epizódu 7! 

 

 



 
 
Viac o knihe Atlas psov pre deti (Jana Sedláčková, Štěpánka Sekaninová) 

Labku na srdce, že neuhádnete, koľko je na svete druhov psov. V našom 

atlase si ich môžete prezrieť od najmenšej čivavy až po najchlpatejšieho 

komondora a dozvedieť sa najzákladnejšie informácie o ich povahe. 

Každé plemeno sa vám hravo predstaví a vy zistíte, ktoré psy patria 

medzi tie najoddanejšie a najstatočnejšie, ktoré medzi tie 

najuštekanejšie alebo najuslintanejšie. Ak máte radi príbehy na dobrú 

noc, môžete sa začítať do Psích listov – unikátnych novín, ktoré atlas 

sprevádzajú. 



 

 
 

Viac o knihe Atlas mačiek pre deti (Jana Sedláčková, Helena Haraštová) 

Či už máte mačacieho maznáčika doma, alebo tieto rozkošné potvorky 

iba nadovšetko zbožňujete, prezrite si náš obrázkový atlas. Predstavia sa 

vám v ňom tie najzaujímavejšie, najlenivejšie, najmaznavejšie a 

najdivokejšie mačacie plemená – od obyčajného európskeho kocúra cez 

hodvábnu peržanku až po nevšedného lykoia. A ak máte radi príbehy na 

dobrú noc, začítajte sa do mačacích novín, ktoré celý atlas dopĺňajú, s 

rozhovormi a reportážami zo života svetoznámych mačacích hrdinov a 

hrdiniek. 



 

 
 

Viac o knihe Kobylky na äúteku (Ali Sparkes) 

V tretej časti príbehov Jura a Dana na nich nebezpečenstvo číha vo 

vreckách s obedom. 

Stačí jediný hlt špeciálneho prípravku ŠPUMP a dvojčatám narastú 

zelené tykadlá, dlhé nohy a uši sa im premiestnia do predných končatín 

- úplne tak ako u kobyliek. Ale ich suseda – bláznivá vedkyňa - by 

predsa niečo také nedopustila... Alebo áno? Určite nie, keby len tušila, 

že sa v okolí pohybuje obrovský požierač kobyliek... 



 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Herman (Lars Saabye) 

Niekedy sa v najmenšom človeku skrýva veľké srdce. Jedenásťročný 

Herman je úplne obyčajný a celkom šťastný chlapec s bujnou fantáziou. 

Do školy chodí zásadne neskoro, v triede rešpektuje silnejších, telesná 

výchova mu príliš nevonia a či ho má ryšavá Ruby naozaj rada... to sa 

ešte uvidí. Všetko sa zmení, keď mu začnú padať vlasy a Herman je 

presvedčený, že čoskoro zomrie. Prechádza veľmi ťažkým obdobím, 

snaží sa vyrovnať so svojou chorobou i so smrťou milovanej osoby, až 

kým sa nenaučí prijať seba samého. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Rozum a cit (Austen Jane) 

Marianne hľadá muža, ktorý je rovnako oduševnený ako ona. Elinor sa 

zaľúbila do zdvorilého a pozorného Edwarda Ferrarsa. Mladšia sestra 

Margaret s údivom sleduje, ako si Marianne a Elinor užívajú radosti i 

strasti rannej dospelosti. Je Marianne priveľmi oduševnená? Je Elinor 

priveľmi chladná? Z ktorej si má vziať príklad? Margaret si všíma, aké 

nebezpečenstvá predstavujú intrigánski priatelia a neverní milenci. Bude 

Elinor dosť silná a rozumná, aby obe sestry ochránila, alebo im 

Marianne svojou urážlivosťou privodí nešťastie? 

Fantastická malá knižka, ktorá zmení Tvoj názor na svetovú klasiku. 

Klasický príbeh v novom šate z edície Svetové čítanie vhodný pre 

čitateľov od 12 rokov. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Moon z Alabamy  (Watt Key) 

Desaťročný chlapec Moon žije, odkedy si pamätá, s otcom v lesnom 

úkryte. Sú takmer sebestační, jediný kontakt s inými ľuďmi majú, keď 

sa občas vyberú do najbližšieho obchodu. Keď Moonov otec zomrie, 

chlapec postupuje podľa otcových inštrukcií: vyberie sa na Aljašku 

nájsť ďalších ľudí žijúcich ako oni. Ale Moona čoskoro chytia a ocitne 

sa vo svete, ktorému nerozumie, stane sa majetkom vlády, ktorej sa celý 

život vyhýbal. Využije svoje zručnosti z divočiny a učí sa prežiť v inom 

svete, a snáď si v ňom aj vytvoriť svoj domov. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Dedo Gus a ja   (Keith Richards) 

Dávno predtým, ako sa stal Keith Richards členom kapely Rolling 

Stones, ho do tajov hudby zasvätil jeho starý otec Theodore Augustus 

Dupree. Hrával v džezovej kapele a doma ho volali Gus. Kniha Dedo 

Gus a ja nám ponúka pohľad do intímnych zákutí detstva 

legendárneho gitaristu Keitha Richardsa. Inšpiratívny a dojímavý 

príbeh rozpráva on sám. Perokresbovými kolážami ho 

láskyplne ilustrovala Keithova dcéra Theodora, ktorá nosí meno svojho 

prastarého otca. 

Táto jedinečná obrázková autobiografia vykresľuje zvláštne puto medzi 

vnukom a starým otcom a vzdáva hold umeleckému nadaniu, ktoré sa v 

rodine Richardsovcov podáva z generácie na generáciu. Kniha obsahuje 

aj zaujímavé rodinné fotografie. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Dedko kachliar a túlavý pecivál   (Klára Smolíková) 

Príbeh pre deti predškolského veku o tradičnom kachliarskom remesle a 

túlavom kocúrovi Peciválovi. Autorkou knihy je Klára Smolíková a 

krásne ilustrácie pochádzajú z dielne ilustrátorky Ilony Komárkovej. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Dusty 1: Priatelia na celý život (Jan Andersen) 

Paula jedného dňa prekvapí banda výrastkov, ktorá si od neho pýta 

peniaze. Chlapec vie, že proti nim nemá šancu. Vtom sa však po jeho 

boku objaví túlavý pes, ktorý chuligánov zaženie.Od tej chvíle sa už od 

chlapca nepohne.Paul cíti, že Dusty niečo hľadá. Ale čo? A prečo mu 

ľudia hovoria zabijak?Paul kúsok po kúsku objavuje desivé tajomstvo. 

Je si istý, že Dusty je nevinný. Bude to však schopný dokázať? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Zvierací záchranári – Zvedavá líštička (Michal Belšán) 

Baška má dve veľké lásky – atletiku a zvieratá. Keď cestou z tréningu 

začuje, ako sa partia chuligánov dohovára, že pôjde vyplašiť netopiere 

zimujúce v chodbách za mestom, rozhodne sa im plán prekaziť. Na 

spiatočnej ceste spolu s kamarátmi natrafí na čiernu skládku odpadu a 

pri hromade harabúrd zazrie červený tieň. Keď prídu bližšie, nájdu tam 

ležať zranené líščie mláďatko. Sami mu však pomôcť nedokážu. Je čas 

privolať zvieracích záchranárov! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Čertík Trapko (Paula Sabolová Jelínková, Drahomír 

Trsťan) 

Trapko je čert, ako sa patrí: má srsť, rožky, kopýtka, bojí sa vody a 

nikomu nepomôže. Na svoj čertovský pôvod je patrične hrdý. Len keby 

tej nepeknej, protivnej ADECEBY nebolo… Keďže Trapko na učenie v 

škole nie je súci, čertova mať ho pošle hore nad zem, aby sa u chýrečnej 

gazdinej podučil aspoň gazdovstvu. S Trapkom však šijú všetci čerti, a 

tak sa – ku gazdovstvu ani nepričuchnúc – vyberie do šíreho sveta. Čo 

tam zažije, koho tam stretne a aké čertoviny vyvedie, to sa nechajte 

prekvapiť… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Malí ľudia, veľké sny - Anna Franková (Maria Isabel 

Sanchez Vegara) 

Zoznám sa s výnimočnými ľuďmi a ich nevšednými osudmi. Či už ide o 

dizajnérov, umelcov či vedcov, všetci dosiahli úžasné úspechy, hoci na 

začiatku bol každý z nich len malé dieťa s veľkými snami. 

Anna Franková sa narodila v Nemecku. Keď vypukla druhá svetová 

vojna, celá jej rodina sa musela skryť v tajnej miestnosti otcovej firmy v 

Amsterdame. Tu vznikol Annin denník, v ktorom písala o svojej viere v 

dobro ľudstva a nádeji na mier. 

Po skončení vojny sa jej zápisky dostali do rúk čitateľov z celého sveta, 

a tak sa stala jednou z najdôležitejších autoriek 20. storočia. Na konci 

knihy nájdeš skutočné fotografie Anny a fakty z jej života. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Malí ľudia, veľké sny - Frida Kahlo (Maria Isabel 

Sanchez Vegara) 

Zoznám sa s výnimočnými ľuďmi a ich nevšednými osudmi. Či už ide o 

dizajnérov, umelcov či vedcov, všetci dosiahli úžasné úspechy, hoci na 

začiatku bol každý z nich len malé dieťa s veľkými s nami. 

Frida Kahlo prežila v mladosti hrozivú nehodu autobusu, ktorá ju 

poznačila na celý život. Nemohla chodiť a tak začala v posteli maľovať. 

Jej autoportréty zobrazovali bolesť a zúfalstvo, ale aj životnú vášeň a 

intuíciu, ktoré ju poháňali vpred. 

Vďaka svojim obrazom sa stala najznámejšou umelkyňou 20. storočia. 

Na konci knihy nájdeš skutočné fotografie Fridy a fakty z jej života. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Malí ľudia, veľké sny - David Attenborough (Maria 

Isabel Sanchez Vegara) 

Zoznám sa s výnimočnými ľuďmi a ich nevšednými osudmi. Či už ide o 

dizajnérov, umelcov či vedcov, všetci dosiahli úžasné úspechy, hoci na 

začiatku bol každý z nich len malé dieťa s veľkými s nami. 

Ako malý chlapec bol David zberateľom fosílií a rastlín. Jeho veľká 

láska k živým veciam ho doviedla k vede a odhodlanie priblížiť zázraky 

prírody všetkým ľuďom zas k povolaniu dokumentaristu. 

Davidovi sa podarilo zmeniť pohľad ľudí na našu planétu. Na konci 

knihy nájdeš skutočné fotografie Davida a fakty z jeho života. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Malí ľudia, veľké sny - Marie Curie (Maria Isabel 

Sanchez Vegara) 

Zoznám sa s výnimočnými ľuďmi a ich nevšednými osudmi. Či už ide o 

dizajnérov, umelcov či vedcov, všetci dosiahli úžasné úspechy, hoci na 

začiatku bol každý z nich len malé dieťa s veľkými s nami. 

Keď bola Marie Curie mladá, štúdium na univerzite jej ako žene 

zakázali. Napriek tomu sa stala vedkyňou uznávanou na celom svete. Za 

objav rádia a polónia, ktorý významne pomohol v boji proti rakovine, 

získala Nobelovu cenu za fyziku. 

Na konci knihy nájdeš skutočné fotografie Marie a fakty z jej života. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Včely (Justyna Kieratová) 

Čo majú spoločné čmeliaky, hodvábnice, murári a čalúnnici? Patria 

medzi včely tak ako včela medonosná, ktorú určite poznáte. Nahliadnite 

do ich sveta a zistite, prečo zbierajú nektár, ako vyrábajú med (vedeli 

ste, že nie všetky druhy sú medonosné?), kde bývajú či čo robia v zime. 

Budete žasnúť, koľko druhov hmyzu u nás nájdete a koľko všemožných 

zvláštností, ktoré sa k nim viažu, objavíte. Táto zábavná ilustrovaná 

knižka vás vtiahne do života pracovitého hmyzu, ktorý prekypuje 

pozoruhodnými faktami. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe To je teda počasie! Prečo sa klíma mení? (Laura Ertimo, 

Mari Ahokoivu) 

Rázna, ale optimisticky ladená populárno-náučná kniha pre deti o 

zmene podnebia a o tom, čo môžeme urobiť pre lepšiu budúcnosť. 

Kamarátov Lottu a Kaspera už unavujú vyhýbavé odpovede rodičov na 

otázky o čudnom počasí, preto sa rozhodnú, že zistia, o čo vlastne pri 

zmene klímy skutočne ide. 

Počet obyvateľov Zeme sa stále zvyšuje – pomestíme sa sem všetci aj s 

prírodou? Aký je rozdiel medzi podnebím a počasím? 

Znamená zmena klímy, že zajtra nastanú záplavy alebo že od budúceho 

leta bude skutočne horúco? Záleží vôbec na tom, čo jeme – či zapekané 

makaróny s mletým mäsom, alebo vegetariánsku stravu? 

Mali by sme sa presťahovať do lesa, ak chceme žiť šetrne k životnému 

prostrediu? V knihe sa dozviete nielen odpovede na tieto aj na ďalšie 

pálčivé otázky detí o zmene klímy, ale aj to, ako môžeme tieto 

problémy spoločne dostať pod kontrolu. 

Laura Ertimo je geografka a autorka populárno-náučných kníh. 

O nápadité ilustrácie sa postarala ilustrátorka a autorka komiksov Mari 

Ahokoivu. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac o knihe Za dobrodružstvami sveta s cestovateľkou Lenkou 

(Helena Haraštová) 

To, že nosím tylovú sukničku a mám rada ružovú farbu, ešte 

neznamená, že som bojko, hovorí si dievčatko Lenka, keď na svojej 

roztomilej kolobežke vyráža na veľkú výpravu na tie najdobrodružnejšie 

a niekedy aj veľmi nebezpečné miesta sveta. Potápanie sa so žralokmi, 

prechádzanie skleneného mosta, jazda po ferate smrti? Pre krehkú 

cestovateľku to nie je žiadny problém! Odvážite sa ísť s ňou? Stačí tak 

málo – nechať strach doma a otvoriť prvú stránku knižky. 

Dobrodružstvo si vás už privolá samo! 


